
НАУКОВІ, НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАХОДИ 

ВДПУ ІМЕНІ МИХАЙЛА КОЦЮБИНСЬКОГО  

ЗА УЧАСТЮ АСПІРАНТІВ  

СПЕЦІАЛЬНОСТІ 032 – ІСТОРІЯ ТА АРХЕОЛОГІЯ 

 

14 грудня 2021 р., на базі Вінницького державного педагогічного 

університету ім. М. Коцюбинського відкрили археологічний музей. 

У музеї представлені матеріали археологічних розкопок, які проводились 

викладачами історичного факультету педагогічного університету впродовж 

останніх 50 років. До формування колекції музею та реставрації 

археологічних артефактів долучений аспірант 2 року навчання Ленчук 

Дмитро. Про створення експозиції, її деталі та цінність на зустрічі розповів 

кандидат історичних наук, доцент, археолог та етнограф Віктор 

Косаківський (науковий керівник Д. Ленчука). https://vezha.ua/u-

vinnytskomu-peduniversyteti-vidkryly-arheologichnyj- 

muzej/?fbclid=IwAR2lzyY5zFFVtDx0lcvpHYqwGPX2w_Q6v1_nkOAg- 

E65tcp_kFzDDCONjBE 
 

25 листопада 2021 р. викладачі, студенти та аспіранти історичного 

факультету Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського взяли участь в роботі ІІ Всеукраїнського 

науково-методичного семінару «Методика використання історичних 

джерел в процесі підготовки і написання наукових робіт здобувачами 

вищої освіти». Співорганізаторами заходу виступили кафедри всесвітньої 

історії Житомирського державного університету імені Івана Франка та 

Вінницького  державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського.  

Свої доповіді на семінарі представили аспіранти ВДПУ імені Михайла 

Коцюбинського: 

Мельник Дмитро «Розвиток охорони здоров’я на Поділлі в період нової 

економічної політики (1921–1928 рр.): джерелознавчий аналіз»  

Гончарук Михайло «Діяльність органів державного соціального страхування 

на Поділлі у 20-х рр. ХХ ст.: джерельна база дослідження». 

Щербанюк Дмитро  «Діяльність Вінницької міської управи (1870-1917 рр.) за 

матеріалами Державного архіву Вінницької області». 

Гаврищук Віталій  «Архівні джерела про діяльність революційних трибуналів 

на Поділлі в 1919–1923 рр.» 

Говорун Богдан  «Газетна періодика як джерело до вивчення соціальної 

політики уряду Терези Мей».  

Левченко Богдан «Молдавська Автономна Радянська Соціалістична Республіка 

у складі УРСР 1924–1940 рр.: проблеми та особливості формування джерельної 

бази дослідження». 

Літинський В’ячеслав  «Характеристика документів з архівних кримінальних 

справ на співробітників органів НКВС УРСР по Вінницькій області, 

засуджених за порушення соціалістичної законності (жовтень 1938 р. – червень 

1943 р.)». 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/photos/pcb.2057841304391561/
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2057840684391623 
 

05.10.2021 року, аспіранти Вінницького державного педагогічного 

університету імені Михайла Коцюбинського та усі зацікавлені 

проблемою розвитку сучасної науки в Україні мали змогу стати 

учасниками онлайн семінару щорічної школи молодих науковців. 

Спікерами заходу стали доктор педагогічних наук, професор, дійсний 

член (академік) НАПН України Гуревич Роман Семенович, що виступив із 

доповіддю "Порядок присудження ступеня доктора філософії: зміни в 

законодавстві" та доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри 

інноваційних та інформаційних технологій в освіті Шевченко Людмила 

Станіславівна з доповіддю "Ефективна стратегія наукової комунікації. 

Створення профілю науковця". 

Слухачі семінару отримали цікаву та, безумовно, корисну інформацію 

стосовно змін в освітньому законодавстві України, зокрема, щодо процедури 

створення разових вчених рад, захисту дисертаційних робіт та присудження 

наукових ступенів. Учасники заходу також дізналися про особливості та 

специфіку сучасної наукової комунікації, публікаційних можливостей для 

молодих науковців, зокрема створення наукових профілів на платформах 

відомих міжнародних наукометричних баз таких, як Publons, Scopus, Web of 

Science і Google Scholar. Надана аспірантам інформація стане початком для 

організації їхньої стратегії наукового розвитку, більш відповідального та 

усвідомленого ставлення до своєї дослідницької діяльності. 
Проведений семінар є цьогорічним стартом школи молодих науковців, 

в рамках якої запланована ціла низка цікавих та важливих бесід з 

представниками нової генерації науковців України. 

https://www.facebook.com/photo?fbid=2704480706364835&set=pcb.2704482759 

697963 
 

24 вересня 2021 р. у Вінницькому державному педагогічному 

університеті імені Михайла Коцюбинського відбулась 33-тя історико- 

краєзнавча конференція «Вінниччина: минуле і сьогодення»! 

Багато років тому на Вінниччині біля витоків створення кафедри історії і 

краєзнавства   ВДПУ  стояв  відомий науковець, історик, професор  Ілля 

Гаврилович Шульга, який виховав велику когорту нинішніх викладачів та 

дослідників  вітчизняної історії. До  100-річної  річниці  від дня його 

народження, а також в рамках відзначення 30-річчя Незалежності України в 

університеті   24-25 вересня  відбулася   традиційна, вже 33-я  історико- 

краєзнавча конференція «Вінниччина: минуле і сьогодення». До її організації 

долучився Департамент  інформаційної   діяльності  та комунікацій з 

громадськістю Вінницької облдержадміністрації спільно із Центральним 

міжрегіональним відділом  Управління  забезпечення  реалізації політики 

національної пам'яті в регіонах Українського інституту національної пам'яті. 

Відкриваючи зустріч та виступаючи перед учасниками наукового зібрання 

кандидат історичних наук, професор, декан історичного факультету 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського Юрій Зінько зауважив, що, незважаючи на певні обмеження, 

що спричинені нинішніми пандемічними карантинними заходами в 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/photos/pcb.2057841304391561/2057840684391623
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університеті все одно вирішили провести конференцію за умов дотримання 

визначених карантинних вимог, адже наука, історія, освіта не підвладні 

таким паузам, і мають опрацьовуватись постійно. 

Перший проректор університету, кандидат історичних наук, доцент Сергій 

Гусєв, вітаючи учасників конференції зазначив, що історико-дослідницька 

робота у навчальному закладі нині перебуває на дуже високому рівні, і 

професійна база як викладацького, так і наукового складу на сьогодні, 

напевно, найкраща аніж будь-коли. 

Зі вступними словами звернулись до присутніх заступник директора 

Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю 

облдержадміністрації, заслужений журналіст України Іван Педорук та 

начальник Центрального міжрегіонального відділу Українського інституту 

національної пам`яті, кандидат історичних наук Богдан Галайко, які 

висловили упевненість, що завдяки небайдужості учасників ініціативної 

команди, що нині активно представлена на Вінниччині істориками, 

дослідниками, профільними викладачами, науковцями - гідно і на високому 

рівні проводиться робота в регіоні із вшанування української, і, зокрема, 

місцевої історії, опрацьовується тематика традицій боротьби за незалежність 

і соборність України та військової звитяги захисників рідної землі. 

Враховуючи карантинні заходи та певні обмеження, що пов`язані із 

правилами поводження під час пандемії конференція триває в «обмеженому» 

форматі; разом із тим, інші її учасники мають змогу долучитися до дискусії 

засобами інтернет – комунікації в режимі «он-лайн». 

В аудиторії зі своїми науковими доробками виступили знані у всій країні 

дослідники українського минулого, професори і доценти, доктора і 

кандидати історичних наук, як-то Сергій Гусєв, Арсеній Зінченко, Юрій 

Легун, Анатолій Войнаровський, Павло Кравченко, Валерій Рекрут, Сергій 

Гула, Тетяна Кароєва, Іван Романюк, Ольга Коляструк, Тетяна Пірус, Валерій 

Кононенко, Валентина Гребеньова. 

Свої доповіді представили і аспіранти історичного факультету – В. Гаврищук 

(«Взаємодія Подільського губернського революційного трибуналу з органами 

ВУНК та ДПУ на Поділлі»), М. Гончарук («Страхування від вогню на 

Поділлі в 1920-х рр.»), Д. Мельник («Санітарно-епідеміологічний стан на 

Поділлі в період НЕПу»), О. Серветнік («Молдовський етнос на території 

Вінниччини за переписом 1989 року») і Д. Щербанюк («Діяльність 

Вінницької міської управи 1880-1892 рр.»). 

Помічник генерального директора (з організаційних питань) Національного 

музею Голодомору - геноциду Анна Ткач та кандидат історичних наук, 

заступник директора філіалу «Інститут дослідження Голодомору» 

Національного музею Голодомору - геноциду Іван Петренко передали до 

фонду бібліотеки Вінницького Педуніверситету цінні наукові доробки, серед 

яких книга «Геноцид українців 1932-1933 рр. за матеріалами досудових 

розслідувань». 

https://www.vspu.edu.ua/index.php?event=2456 
 

https://www.facebook.com/Media-center-VSPU- 

100156085404452/photos/pcb.234729605280432/234728541947205/ 
https://www.facebook.com/Media-center-VSPU-100156085404452/ 
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22 червня 2021 р. на факультеті історії, права і публічного управління 

Вінницького  державного  педагогічного  університету імені Михайла 

Коцюбинського за участю членів робочої групи, представників аспірантів та 

роботодавців відбулося обговорення змісту освітньо-наукової програми 

підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії зі 

спеціальності 032 «Історія та археологія». Були висловлені пропозиції 

щодо вдосконалення освітньої програми  та окреслені  перспективи  її 

подальшого розвитку. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1936735073168852 
 

26 червня 2021 р. у Вінницькому державному педагогічному університеті 

імені Михайла Коцюбинського відбулася ХХХІІ ВСЕУКРАЇНСЬКА 

НАУКОВА ІСТОРИКО-КРАЄЗНАВЧА КОНФЕРЕНЦІЯ 

"ВІННИЧЧИНА В РОКИ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ" (до 80-річчя 
початку німецько-радянської війни). 

З вітальним словом до учасників конференції звернулися проректор 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського, кандидат історичних наук, доцент Сергій Гусєв, декан 

факультету історії, права і публічного управління, кандидат історичних наук, 

професор Юрій Зінько, начальник Центрального міжрегіонального відділу 

Українського інституту національної пам'яті , кандидат історичних наук 

Богдан Галайко. 

Наукові доповіді на пленарному засіданні представили відомі історики, 

краєзнавці та запрошені гості, зокрема доктор історичних наук Олександр 

Лисенко, засновник стипендії Генріха і Майї Грохольських (Республіка 

Польща) Генріх Грохольський, кандидати історичних наук Роман Подкур та 

Павло Кравченко, директор Центру історії Вінниці, аспірант ВДПУ імені 

Михайла Коцюбинського  Олександр Федоришен, краєзнавець Ігор Лановий 

та інші. Загалом, участь у конференції взяли більше 60-ти дослідників. 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=173507628069297&id=1001560854 

04452 
 

15 квітня 2021 р. успішно пройшов  перший день VІ Всеукраїнського 

семінару з циклу "Повсякдення: візії та смисли" на тему "Хронотоп 

радянського: історико-теоретичний погляд", в якому взяли участь понад 

60 осіб, з  доповідями і повідомленнями виступали відомі науковці і 

початкуючі  дослідники радянського повсякдення з Києва, Львова, Харкова, 

Вінниці,  Ніжина. До обговорення долучились і випускники-історики та 

аспіранти ВДПУ, які брали участь у семінарах і в попередні роки. 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=2233361860128234&id=100003633 

252371 
 

25 березня 2021 р. відбулася щорічна звітна наукова конференція 

здобувачів вищої освіти факультету історії, права  і публічного 

управління Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського, в якій взяли участь більше 40 учасників. На 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1936735073168852
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=173507628069297&id=100156085404452
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=173507628069297&id=100156085404452
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пленарному засіданні були виголошені доповіді з актуальних питань історії 

та культури  України, всесвітньої історії, публічного управління та 

адміністрування й правознавства. Матеріали конференції опубліковані у 

Віснику студентського наукового товариства факультету. Бажаємо молодим 

науковцям натхнення та подальших успіхів у науково- дослідній роботі. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1869510296557997 
 

. 

29 грудня 2020 р Завідувач кафедри всесвітньої історії проф. Мельничук 

О.А. взяв участь у відкритті пересувної музейної виставки «Забуті жертви 

Другої світової війни», що відбулася у Вінницькому молодіжному центрі 

«Квадрат». Під час презентації учасники проекту – українські та німецькі 

дослідники поділилися своїми враженнями від роботи над підготовкою 

експонатів виставки та висловили надію на продовження міжнародного 

співробітництва у сфері дослідження злочинів нацизму. По завершенню 

учасники презентації мали змогу відвідати виставку, яка була розгорнута під 

відкритим небом на площі Героїв Небесної сотні м. Вінниці. В майбутньому 

матеріали виставки будуть передані Центру історії Вінниці для розміщення у 

майбутньому музеї м. Вінниці та використання у просвітницькій роботі. 

Підготовлена виставка стала результатом участі групи викладачів факультету 

історії, права та публічного управління у складі: проф. Мельничука О.А., 

проф. Зінька Ю.А., проф. Кравченка П.М., доц. Жмуд Н.В., доц. Батирєвої 

І.М., а також найкращих студентів та аспірантів у трьохрічному 

міжнародному німецько-українському проекті «Повернення в колективну 

пам'ять суспільства забутих жертв Другої світової війни Вінницького 

регіону». Серед усіх жертв нацизму основну увагу було сфокусовано на 

радянських військовополонених Шталагу №329, що знаходився у Вінниці, та 

пацієнтів Вінницької обласної психоневрологічної лікарні ім. О. Ющенка, 

знищених нацистами в період окупації. 

Проект реалізовувався спільно з громадськими організаціями «Народний 

Майдан Вінниччини» та «Deutsche Jugend in Europe» за фінансової підтримки 

німецького фонду «Пам’ять, відповідальність і майбутнє» та Вінницької 

обласної державної адміністрації. Проект був розрахований на три роки, 

загальна сума його фінансування склала 40 тис. евро. 

За час проекту відбулися взаємні візити делегацій українських та німецьких 

істориків, під час яких обидві сторони мали змогу: ознайомитися із 

концепціями збереження пам’яті в обох країнах та відвідати найголовніші 

місця пам’яті; обмінятись досвідом із методології наукових досліджень та 

вивчити архівні документи з проблематики проекту; побувати в музейних 

установах та запозичити досвід створення сучасних музейних експозицій. 

https://www.vspu.edu.ua/index.php?event=2416 
 

19 листопада 2020 р. на факультеті історії, права і публічного управління 

відбувся науково-методичний онлайн-семінар «Наукове керівництво 

здобувачами доктора філософії: теорія та практика». 

В роботі семінару взяли участь викладачі, які забезпечують освітній процес 

за ступенем доктора філософії зі спеціальності 032 історія та археологія, а 

також наукові керівники аспірантів: проф. Зінько Ю.А., проф. Мельничук 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1869510296557997
https://www.vspu.edu.ua/index.php?event=2416


О.А., проф. Коляструк О.А., проф. Кравченко П.М., доц. Тучинський В.А., 

доц. Неприцький О.А., доц. Жмуд Н.В., доц. Кравчук О.М.. До участі в 

семінарі були запрошені д.пед.н., професор кафедри інноваційних та 

інформаційних технологій в освіті Шевченко Л.С. та к.і.н., завідувач відділу 

аспірантури та докторантури ВДПУ імені Михайла Коцюбинського Поліщук 

А.С.. 

Модератором семінару виступив гарант освітньо-наукової програми, д.і.н., 

проф. Мельничук О.А., який ознайомив присутніх із особливостями 

нормативного врегулювання наукового керівництва здобувачами ступеня 

доктора філософії. Своїм досвідом із проведення експерименту з 

присудження доктора філософії поділилася д.пед.н., проф. Шевченко Л.С. Із 

освітньою та науковою складовою підготовки докторів філософії, основними 

документами та формами звітності аспірантів ознайомила к.і.н. Поліщук 

А.С.. 

У ході виступів відбулося жваве обговорення запропонованих проблем. 

Учасники семінару мали змогу висловити своє бачення місця і ролі наукових 

керівників в системі підготовки докторів філософії. Були окреслені конкретні 

завдання, які мають бути реалізовані з метою підвищення якості підготовки 

здобувачів вищої освіти третього освітньо-наукового рівня. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1772637789578582 
 

25 вересня 2020 р. на базі Вінницького державного педагогічного 

університету імені Михайла Коцюбинського із застосуванням дистанційних 

технологій відбулась наукова конференція «Вінниччина: минуле та 

сьогодення. Краєзнавчі дослідження», присвячена 30-річчю з Дня 

проголошення Декларації про державний суверенітет України. 

З вітальним словом до учасників конференції звернулася ректор університету 

професор Наталія Лазаренко та заступник директора Департаменту 

інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Вінницької ОДА 

Іван Педорук. 

У роботі конференції взяли участь викладачі кафедри всесвітньої історії. 

Професор О. Мельничук розкрив тему «Городище уличів Х ст. поблизу с. 

Червоне в дослідженнях П. І. Хавлюка». Професор Ю. Зінько та доцент В. 

Тучинський підготували ґрунтовну рецензію на працю Ю. Степанчука 

«Викладачі факультету історії, права і публічного управління в історико- 

краєзнавчих заходах (2016-2019», присвячену 100-річчю факультету. Доцент 

П. Кравченко присвятив свою доповідь долі «указника» 1948 р., доцент О. 

Кравчук – історії дипломатичної місії Л. Цегельського до Чехословаччини у 

1919 р., яка розпочалася у Вінниці, доцент І. Ніколіна – історії Голодомору 

1932-1933 рр. на Вінниччині, доцент І. Мазур – давній історії краю та 

археологічним пам’яткам, доцент О. Неприцький – співпраці Вінницького 

обласного осередку міжнародної громадської організації «Україна-Польща- 

Німеччина» і Великопольського центру освіти і курсів самоврядування у 

сфері місцевого самоврядування у 2012-2016 рр. 

Активну участь у роботі конференції взяли аспіранти кафедри. О. Коваль 

підготувала доповідь про швидку залізничну допомогу – санітарні потяги та 

їх команди в армії УНР 1918-1920 рр.; Д. Ленчук – про трипільські 

старожитності з колекції розкопок П. І. Хавлюка у лабораторії з археології 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1772637789578582


факультету історії, права і публічного управління ВДПУ імені М. 

Коцюбинського; О. Серветнік – про Декларацію про державний суверенітет 

України 1990 р. 

https://www.vspu.edu.ua/index.php?event=2414 

  

26 червня 2020 р. на факультеті історії, права і публічного управління 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського відбувся науково-практичний онлайн-семінар 

«Академічна доброчесність: сутність, порушення та відповідальність». 

У проведенні семінару взяли участь: Зінько Ю.А., к.і.н., проф., декан 

факультету історії права і публічного управління; наукові керівники 

аспірантів та викладачі, що забезпечують освітній процес за спеціальністю 

«032 Історія та археологія» на третьому освітньо-науковому рівні (Коляструк 

О.А., д.і.н., проф.; Кароєва Т.Р., д.і.н., проф.; Кравченко П.М., к.і.н., доц.; 

Жмуд Н.В., к.і.н., доц.; Кравчук О.М., к.і.н., доц.); завідувач аспірантури 

університету, к.і.н. Поліщук А.С.; начальник інформаційно-обчислювального 

центру університету, к.пед.н., доц. Уманець В.О.; аспіранти 1 – 4 курсів 

(Левчук Д.В., Ткаченко А.В., Федоришен О.Ю., Коваль О.О., Школьнікова 

Т.Ю., Дячок Д.Ю., Щербанюк Д.Г., Гаврищук В.М.). 

У своїй доповіді гарант освітньо-наукової програми «Історія та археологія» 

проф. Мельничук О.А. ознайомив присутніх із нормативними актами, що 

регулюють питання академічної доброчесності; правилами дотримання 

принципів академічної доброчесності науково-педагогічними працівниками 

та здобувачами освіти; основними видами порушень академічної 

доброчесності (академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, 

списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання та ін.); 

академічною відповідальністю науково-педагогічних працівників та 

здобувачів освіти. 

Начальник інформаційно-обчислювального центру університету, доц. 

Уманець В.О. детально проаналізував Положення про дотримання 

академічної доброчесності науково-педагогічними працівниками та 

здобувачами вищої освіти Вінницького державного педагогічного 

університету імені Михайла Коцюбинського від 29 вересня 2016 р., 

охарактеризував критерії оцінювання академічного плагіату в університеті, 

розповів про основні принципи роботи комп’ютерних програм, за допомогою 

яких здійснюється перевірка текстів на плагіат в університеті. 

Обговорення питань супроводжувалося жвавою дискусією, під час якої 

кожен із учасників мав змогу висловити своє бачення та ставлення до 

означених проблем. Виступаючі підкреслили важливість забезпечення 

академічної  доброчесності як необхідної складової якісної підготовки 

здобувачів вищої освіти та наукової діяльності. 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1639483919560637&id=716949361 

814102 

 

18 червня 2020 р. на факультеті історії, права і публічного управління 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського відбувся науково-теоретичний онлайн-семінар 

https://www.vspu.edu.ua/index.php?event=2414
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1639483919560637&id=716949361814102
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1639483919560637&id=716949361814102


«Підготовка здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії з 

спеціальності 032 «Історія та археологія»: вітчизняний та зарубіжний 

досвід». 

Учасниками семінару були: декан факультету історії права і публічного 

управління, кандидат історичних наук, професор Зінько Юрій Анатолійович; 

члени робочої групи з підготовки освітньо-наукової програми «Історія та 

археологія» (доктор історичних наук, професор Коляструк Ольга 

Анатоліївна, доктор історичних наук, професор Кароєва Тетяна Робертівна, 

кандидат історичних наук, доцент Ніколіна Інна Іванівна); представники 

викладачів, що забезпечують навчальний процес за спеціальністю (кандидат 

історичних наук, доцент Жмуд Наталка Вікторівна, кандидат історичних 

наук, доцент Кравчук Олександр Миколайович); завідувач аспірантури 

ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, кандидат історичних наук Поліщук 

Анна Сергіївна. Позицію стейкхолдерів спеціальності представляв директор 

Державного архіву Вінницької області, доктор історичних наук, професор 

Легун Юрій Вікторович. Від аспірантів участь у семінарі взяв Гаврищук 

Віталій Миколайович. 

До роботи в семінарі були запрошені зарубіжні партнери, з якими факультет 

має довгострокові договори про співпрацю: Варшавський університет 

(Республіка Польща), в особі доктора гуманітарних наук, професора, 

завідувачки кафедри теорії та досліджень сучасних культурних практик 

Ганни Магдалени Зовчак; Гомельський державний університет імені Ф. 

Скорини, в особі доктора історичних наук, професора, завідувача кафедри 

загальної історії Мезги Миколи Миколайовича. 

Модератором семінару виступив доктор історичних наук, професор, 

завідувач кафедри всесвітньої історії, гарант освітньо-наукової програми 

«Історія та археологія» Мельничук Олег Анатолійович, який ознайомив 

присутніх із станом реформування системи підготовки докторів філософії та 

докторів наук в Україні. Проф. Мезга Микола Миколайович та проф. Зовчак 

Ганна Магдалена поділилися досвідом підготовки означених фахівців в 

Білорусі та Польщі. Учасники семінару обговорили проєкт змін до освітньо- 

наукової програми підготовки докторів філософії за спеціальністю «Історія 

та археологія» та розглянули питання щодо поглиблення міжнародного 

співробітництва у цій сфері. Від стейкхолдерів та аспірантів були висловлені 

пропозиції для удосконалення освітньої та наукової складової підготовки 

здобувачів вищої освіти. 

Науково-теоретичний семінар пройшов у діловій, дружній та доброзичливій 

атмосфері. Його учасники ознайомилися із зарубіжним досвідом підготовки 

фахівців ступеня доктора філософії з спеціальності 032 «Історія та 

археологія» та отримали незабутні враження від фахового спілкування. 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1633328240176205&id=716949361 

814102 
 

10 червня 2020 року відбулося засідання кафедри історії та культури 

України під керівництвом проф. Коляструк О.А. На порядку денному звіти 

аспірантів кафедри та обговорення тексту кандидатської дисертації 

Гуцола Д. Заслухали змістовні звіти аспірантки Дячок Г. (керівник - проф. 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1633328240176205&id=716949361814102
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1633328240176205&id=716949361814102


Кононенко В.В.), аспіранта Федоришена О. (керівник - 



проф. Коляструк О.А.), Панасюка М. (керівник - доц. Криворучко О.І.), 

Школьнікової С. (керівник - проф. Романюк І.М.). 

У обговоренні тексту дисертації Гуцола Д. брали участь проф. Романюк І.М., 

доценти Стадник О.О. та Кузьмінець Н.П. Дисертацію схвалено і 

рекомендовано до захисту. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325 
 

У лютому 2020 р. на факультеті історії, права і публічного управління у 

студентів-істориків ІІІ курсу, спеціалізації «українознавство та краєзнавчо-

туристична робота», а також аспірантів провела заняття докторка 

історичних наук, професорка Магдалена Зовчак з Інституту етнології і 

культурної антропології Варшавського університету. У Польщі вона є 

знаним і авторитетним етнологом, спеціалістом з історії та культури 

релігійного життя. Професорка запропонувала увазі стислий огляд історії 

етнографічних досліджень у Польщі (середина ХІХ – початок ХХІ ст.), 

спеціально виокремивши сторінку сталих стосунків між нашими навчальними 

закладами, започаткованими у 2007 р., які тривають і до сьогодні. 

Професорка М.Зовчак представила наукове видання «Catholic Religious 

Minorities in Times of Transformation» (компаративні студії з релігійної 

культури в Польщі і Україні) за її редакцією, в основу якого покладені 

зокрема і дослідження у селах Мурафа і Клекотина Шаргородського району 

на Вінниччині, здійснені польськими і вінницькими і студентами під її 

керівництвом упродовж 2010-2016 рр. 

Цього року українські і польські студенти влітку студіюватимуть сучасну 

релігійну культуру подільських містечок. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325 
 

30 січня 2020 року на факультеті історії, права і публічного управління 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського відбулась Всеукраїнська науково-практична конференція 

"Професорські читання". 

Задум проведення циклу науково-практичних конференцій «Професорські 

читання» виник з щирого бажання висловити повагу і вдячність викладачам, 

віддати належну шану їх натхненній і подвижницькій праці у становленні 

наукових традицій на факультеті й формуванні викладацької культури 

колективу. 

Перші «Професорські читання» присвячені вшануванню докторів історичних 

наук, професорів – засновників фахових кафедр факультету: всесвітньої 

історії – Кравця Миколи Миколайовича (1928-2011), етнології – Мельничук 

Лідії Семенівни (1955-2005), історії України – Шульги Іллі Гавриловича 

(1921-1993), які у своїй науковій та педагогічній діяльності керувалися 

обов’язком працювати в ім’я і благо незалежної України. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325
https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325
https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325


7 серпня 2019 р. на факультет історії, етнології і права Вінницького 

державного педагогічного університету ім. М. Коцюбинського завітали 

студенти Європейського університету Віадріна, що знаходиться у 

Франкфурті-на-Одері. Під час візиту відбулась наукова дискусія доцента 

кафедри всесвітньої історії Кравченка П. М. та німецького студентства на 

тему «Сталінський режим та релігійне життя євреїв на Поділлі в міжвоєнний 

період». Зустріч відбулась у рамках співпраці з кафедрою «Entangled History 

of Ukraine» В зустрічі взяли участь і аспіранти факультету.. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325 
 

4 червня 2019 р. у Музейно-просвітницькому центрі Вінницького 

державного педагогічного університету ім. М.Коцюбинського відбулася 

відкрита лекція професора Торонтського університету Пола Роберта 

Магочія на тему «Чому є важливим багатонаціональний підхід до 

історичного минулого України». П.Р.Магочій – відомий американський і 

канадський учений-українознавець, який також презентував написану ним у 

співавторстві з Йахананом Петроським-Штерном книгу «Євреї та українці: 

тисячоліття співіснування». 
Захід став можливий за підтримки Канадійського благодійного фонду 

«Українсько-Єврейська зустріч» (UJE) за участі керівника українського 

представництва UJE Владислава Гриневича. 

На лекції-дискусії були присутні викладачі та студенти та аспіранти 

університету та інших навчальних закладів, бібліотекарі, працівники Центру 

історії Вінниці та Центру організації туризму, учителі, журналісти, 

громадські активісти. Модерувала дискусію проф. Ольга Коляструк, 

завідувач кафедри історії та культури України. У дискусії взяли участь 

директор Вінницького музею Голокосту Леонід Трахтенберг, доценти 

Кононенко В.В. та Кароєва Т.Р., краєзнавець Мудраченко М.Р., колишня 

викладачка педуніверситету Єгурнова Л.З. 

Учасники дискусії отримали книгу у подарунок з дарчим написом автора. 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325 
 

4-5 квітня 2019 р. у  Вінницькому державному педагогічному університеті 

імені Михайла Коцюбинського відбувся V-й Всеукраїнський науково- 

теоретичний семінар "Образ радянського: конструкція, міфологія, 

візуальні рамки" з циклу "Повсякденність: візії та смисли". Формат 

семінару з обговореннями і запитаннями надихав та мотивував дослідників із 

різних наукових та освітніх закладів України (Київ, Харків, Львів, Житомир 

та ін.) до активного осмислення радянського минулого. Особливо варто 

відзначити студентську дослідницьку панель "Образи "радянськості" у 

культурному ландшафті Вінниччини" (за результатами літньої етнографічної 

практики), яку успішно представили студентки факультету історії, етнології і 

права Романюк Анастасія (3 курс) і Коритна Людмила (2 курс). 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325 

https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325
https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325
https://www.facebook.com/faculty.of.history.vspu/posts/1719110364931325

